2016年4月12日 星期二 本版编辑:侯海燕 组版:张祯

孩子的铅笔、橡皮怎么老丢?"节约妈妈"知道它们去哪了

一学期同间教室,捡600多支铅笔

一二年级小学生常常丢三落四,多数家长记不清一个学期给孩子买了多少铅笔橡皮,极少有家长关心刚买几天的笔怎么不见了。泰安市第一实验学校的家长姚红是一位节约妈妈,她上一学期在教室捡到近600支铅笔,并一一削好消毒,在环保课上重新发给孩子。

文/片 本报首席记者 白雪 实习生 张艳

1

环保课上发"惊喜" 全是学生丢的铅笔

11日,泰安市第一实验学校二年级八班的两位家长姚红和娄松,走进教室给孩子上环保课,学生们在课上收到了一份特殊的礼物。

李悦冉的妈妈娄松首先给大家 讲了一些节约方面的小故事,告诉孩 子们平时应该节约用电、用水。不少 学生争着说一些生活中的浪费现象。

"大家讲得都不错,做得怎么样?"在家长反问下,孩子们托着腮帮 思考。

2

削完铅笔再消毒

原来,这些铅笔都是姚红打扫教室时搜集的,有次她来打扫教室,发现一个回收桶,整理时几支铅笔头扎到了手。"一个学期,桶里铅笔越来越多,打扫教室时仍不停发现,铅笔丢了没有人领,都丢掉实在太浪费了,决定把它们再利用。"

姚红和班主任朱芳商量后,把铅笔带回家。半个月来,只要有时间,她就在家削铅笔,用消毒液给橡皮消毒。本不想用包装纸包裹,但心想包好后孩子会更喜欢、更记得节约,所

娄松讲完后,张桐尧的妈妈姚红 拿着一个袋子走上讲台,孩子们小声 嘀咕:"到底是什么呀"。

"孩子们,回想一下你有没有随意丢失过铅笔和橡皮?丢过的同学请举手。"姚红问。

看着孩子们摇着头无一人举手, 她忍俊不禁,拎起装着满满铅笔的袋子,笑问:"那这些铅笔都是谁的?"一位男生笑着说,"我没有丢铅笔,只是用着用着就不见了。"

她忙活了半个月

以每八九支铅笔就配一个橡皮包好。

当得知丢弃的铅笔居然有583支时,孩子们张大嘴巴,大声鼓掌感谢这位细心的妈妈。

"其实铅笔远远超过583支,有的被咬得全是牙印就没再放到这些铅笔里,还有些橡皮,让你们用铅笔扎得都是小眼,也不能用了。"姚红说完,一个调皮的男孩大声喊,"那些咬着印的都是我干的!"

孩子们笑着说,"我们以后不再 这么做了。"



看到孩子们的改变,姚红很高兴。

3 孩子常丢"小东西" 家长别不当回事了

班主任朱芳说,孩子们平时都带七八支铅笔来上学,每到新学期家长都给买新的,偶尔掉了一两支也不是很在意。这节课后,相信学生们会更加学会节约,细心管理学习物品。

在采访间隙,记者在教室逛了一会,看到地上有三支铅笔,问了周围同学也没找到主人。

临近放学,记者见到了不少来接低年级孩子的家长,听说这件事,一位家长说,"这位家长太细心了,现在的孩子,丢个铅笔和橡皮都觉得是小事,哪有和家长汇报的,家里丢的铅

笔和玩具也到处是。"

有位女士说,"节约这事有时候家长可能做得都没孩子好,我每次用花洒洗头,水直接流在地上孩子就一直喊'妈,你太浪费了,不能用盆子洗吗?'。"

不止泰安市第一实验学校,泰安师范附属学校的回收箱里也经常有些衣物等物品,极少有孩子想着去找找丢失的物品。

"孩子的细心得从低年级培养,家长应该和孩子一起,多关注生活的小细节。"一位家长说。